
 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ – ΠΕΜΠΤΗ 23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2023 

Με λύπη μου διαπίστωσα ότι η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ έχει την αντίληψη ότι στα ΓΙΑΝΝΕΝΑ ο Ελληνικός 
Στρατός μπήκε έτσι ξαφνικά χωρίς μελέτη χωρίς σχέδιο. Το άρθρο του κυρίου Μασσαβέτα με τρεις 
γραμμές κείμενο το προσπερνά το γεγονός ενώ απουσιάζει από ολόκληρο το έντυπο ένα 
πορτραίτο του Βασιλέα Κωνσταντίνου τότε ακόμα Διαδόχου. Το ερώτημα είναι απλό. Ή δεν 
ξέρουν ιστορία όσοι γράφουν ή αποφεύγουν να την προβάλλουν κάτι που μάλλον είναι γραμμή 
της ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ με ευθύνη προφανώς κας. Μανδράκου. Γιατί δεν μπορεί να είναι σύμπτωση 



ότι ούτε στα μνημεία αναφέρεται το ΧΑΝΙ ΕΜΙΝ ΑΓΑ όπου είχε στρατοπεδεύσει το Επιτελείο του 
Διαδόχου και φυσικά ο ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΕΤΑΞΑΣ που ως Λοχαγός και σχεδίασε την ΜΑΧΗ ΚΑΤΑ ΤΟΥ 
ΟΧΥΡΟΥ ΜΠΙΖΑΝΙΟΥ και ως αντιπρόσωπος του ΔΙΑΔΟΧΟΥ έκανε με τον ΕΣΣΑΤ ΒΕΧΗΠ 
ΠΑΣΣΑ τις διαπραγματεύσεις για την παράδοση όταν πλέον είχε καταληφθεί το Μπιζάνι και είναι 
αυτός Ο ΜΕΤΑΞΑΣ που υπέγραψε το ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ μαζί με τον ΞΕΝΟΦΩΝΤΑ 
ΣΤΡΑΤΗΓΟ επίσης Επιτελή. (το πως φύτρωσε ο Πάγκαλος στην ιστορία είναι απορίας άξιο). 
Επίσης ενώ τακτικά αναφέρονται ότι κάποια σχέδια έφτασαν στα χέρια του στρατού (Μινεικο κλπ.). 
κανείς δεν λέει ποιός τα παρέλαβε.  

Όσο για τον Βελισσαρίου την γενναιότητα του οποίου δεν αμφισβητούμε και εκεί κανείς δεν λέει 
μόνος του βρέθηκε περαστικός από τα ΓΙΑΝΝΕΝΑ και τα πήρε; ΟΧΙ ΚΥΡΙΟΙ ΤΩΝ ΠΑΡΑΜΥΘΙΩΝ 
ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΚΡΥΒΕΤΕ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ. Η απαξίωση της ιστορικής αλήθειας όταν μάλιστα 
αφορά την στρατιωτική ιστορία της Ελλάδος ντροπιάζει τους υπευθύνους ασυγχώρητα και τους 
καθιστά ΑΝΑΞΙΟΠΙΣΤΟΥΣ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥΣ. Στην ΝΙΚΗ ΤΟΥ ΜΠΙΖΑΝΙΟΥ ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΤΟΥ 1940 την 
Ετοιμασία της Ελλάδος ένα ήταν το πρόσωπο που οργάνωσε και σχεδίασε. Πίσω από αυτόν 
φυσικά όλος ο λαός και στρατός με ηρωισμό!! 

 

ΑΣ ΓΝΩΡΙΖΕΙ Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΚΑΙ η κα. Μανδράκου ως υπεύθυνος 
της έκδοσης ΓΙΑΝΝΕΝΑ ότι…. Αυτό είναι το μνημείο στο ΧΑΝΙ ΕΜΙΝ 
ΑΓΑ που φανερώνει ΌΤΙ:  

Ο ΒΑΣΙΛΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΟΤΕ ΔΙΑΔΟΧΟΣ ΗΓΕΙΤΟ ΤΟΥ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΤΩΝ 
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΤΩΣΗ ΤΟΥ 
ΜΠΙΖΑΝΙΟΥ, ΥΠΕΓΡΑΨΑΝ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΟΥ ΔΙΑΔΟΧΟΥ Ο 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΕΤΑΞΑΣ ΩΣ ΠΡΩΤΟΣ ΕΠΙΤΕΛΗΣ ΠΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΕ ΤΗΝ 
ΝΙΚΗ ΚΑΙ Ο ΞΕΝΟΦΩΝ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΕΠΙΣΗΣ ΕΠΙΤΕΛΗΣ ΤΟΥ 
ΔΙΑΔΟΧΟΥ. 

 


